



本报讯 记者张欢、通讯员乐见报道:2月25日,位于咸安区向阳湖奶牛场的湖北坤元第五季辣椒种植基地内,一派繁忙景象。6名工人分工协作,正有条不紊地移栽辣椒苗。

湖北坤元第五季现代农业开发股份有限公司成立于2012年,总投资超3000万元,是一家从事现代农业技术研究与推广、种养加销售一体化经营的企业。

据介绍,公司目前已建成生态农业及旅游观光园700亩,其中果园40亩,鱼池180亩,蔬菜40亩,220亩地轮种油菜、黄豆和玉米。“近期已栽种了莴笋、辣椒、再生稻、高粱等,再过一个月种番茄。”基地负责人介绍,4亩大棚辣椒选用了湖南樟树港优质辣椒苗,该辣椒品种以生长周期短、产量高、口感佳而著称,非常适合本地气候和土壤条件。

为确保辣椒苗的成活率和生长质量,基地提前做好了土壤改良、施肥和灌溉设施调试等准备工作,预计一个多月后可进入采收期,为本地菜市场供应新鲜辣椒。

此外,基地还引入了先进的自动喷淋系统,能够实现精准灌溉和施肥,不仅提高了栽种效率,还节约了水资源。

“我们选用的樟树港辣椒苗品质优良,加上科学的种植技术和现代化的管理手段,相信今年一定会有个好收成。”基地负责人信心满满地表示,将加强田间管理,确保各类蔬菜健康生长,为本地市场提供优质新鲜的产品。

近年来,向阳湖奶牛场积极引导农业企业引进先进技术和优质品种,大力发展特色农业,助力乡村振兴和农民增收。

作为我市农业产业化重点龙头企业,湖北坤元第五季现代农业开发股份有限公司不仅与华中农业大学联合设立“产学研人才培养合作基地”,培育农产品新型种子、种苗,对农产品的储藏、保鲜和深加工技术进行深度研究与开发,提升农产品品质,还配套建有休闲农庄,可供游客餐饮休闲,走产销、观光、采摘一体化融合发展之路。

科学种植促增收

咸安向阳湖奶牛场

规模育苗助春耕



人勤春早

2月21日,嘉鱼县渡普镇蒲圻湖村竹荪种植基地,村民正操作着起垄机为一行行竹荪菌种进行覆土作业。

近年来,该村探索出一条“村集体+合作社+农户”的特色农业发展之路。截至去年年底,该村竹荪种植基地已发展至160亩。

记者 陈红菊
特约记者 龙 钰
通讯员 刘书帆 摄

咸宁人逛科技展 近距离感受科创脉动

本报讯 记者杜培清、赵忠志、通讯员向美琳报道:陶瓷3D打印系列产品、肝脏三维重建+全彩打、桌面级激光雕刻机、ARknow A1 AR眼镜……

2月26日,全市科技创新大会在市会议中心召开,43家科技企业携最新科技创新成果首次亮相一楼大厅的科技展区,炫酷科技感“卷着”新潮与新奇扑面而来,吸引众多与会的科技工作者互动体验,感受科技脉动。

通体洁白如玉,骨件环环相扣,龙身自如摆动,发出莹润轻响,智瓷科技(咸宁)有限公司生产的文创摆件中国龙由3D打印一体成型,其精致的造型、十足的科技含量让参观者爱不释手,啧

啧称赞:“太漂亮了,就像奢侈品项链!”身板小,能力强。在现场,外形呆萌可爱的AI妙伴智能健康机器人因其具备视频医生、在线挂号、健康管理、安防监护、生活服务、智能家居、娱乐陪伴等多项功能而备受关注。AI妙伴智能健康机器人首席科学家、负责人李成华热情地为参观者介绍:“咸宁拥有丰富的康养资源,AI妙伴智能健康机器人瞄准养老服务、家庭家务等应用场景,与咸宁的康养资源深度融合,将赋能咸宁大健康产业高质量发展。”

ARknow A1 AR眼镜支持室外AR互动,为游客带来“沉浸式、智能化、交互化、可视化”的科技旅游新体

验;三赢兴科技围棋机器人可以陪伴孩子学习围棋,为家庭的互动增添新的可能;无人机广泛应用于农业、环境保护与监测等领域;机器狗可以在医院里用于运送药品等,还可以成为家庭智能管家……展位现场人头攒动,异彩纷呈的展品、成熟的解决方案、有趣的现场氛围吸引了众多观众和业内专家驻足围观交流。

“通城有5项科技产品参加了今天的展览。”通城县科经局局长华雄对通城参加展览的企业如数家珍,“这几年,咸宁的科技创新成就斐然,进步很大,今天看到这么多高新技术、新产品,我感觉很震撼,也很振奋。”

“这次科技成果展呈现了诸多前沿技术突破,每一项都拓宽了科技边界。”获得2024年度湖北省自然科学奖的湖北科技学院教授李月生表示,“这让我深切感受到科技发展正以指数级速度推进,新的技术浪潮正重塑未来生活与产业格局,也激励着我们不断探索未知领域,为科技进步贡献力量。”

“展会为企业提供了良好的交流平台,我们既了解到了客户的真实需求,也有机会与专家面对面交流,共商合作。”维格斯湖北流体技术有限公司总经理高胜华表示,公司已与湖北香城智能机电研究院达成了合作,今年将在数字化、智能化生产上深耕。

一件校服的兴乡之旅 青叶子服饰扎根咸安深耕校服产业

本报讯 记者张欢、通讯员王媛媛、方娇报道:2月18日,湖北青叶子服饰有限公司的生产车间内,一片繁忙景象。制模、裁剪、缝制、叠衣、包装……百余名工人正熟练地操作设备,进行流水作业。

青叶子服饰位于咸安区马桥工业园,是一家全产业链专业校服公司。公司由集团母公司深圳市思贝特服饰用品有限公司投资建设,其创办人之一钱国庆女士是“红色教育家”钱亦石的孙女。为了参与家乡建设,钱国庆女士与爱人一同回到咸宁投资办厂,希望能为家乡乡村振兴贡献力量。

2020年11月,青叶子服饰正式在

马桥投产。目前,该公司员工队伍已达近200名,校服年产能约一百万件。

来自湖南常德的商丽英夫妇,是从深圳工厂迁到咸安的,工作这些年,对公司充满了深厚的感情。

“马桥临近高速,交通很便利。每逢节假日,我们会回常德看望在老家念书的孩子。”商丽英说,这是这个厂养活了他们一家人,希望能在这里安心工作到退休。

像商丽英夫妇这样的老员工,在青叶子服饰比比皆是。员工汪小容过去在广东打工,5年前返乡后,来到青叶子服饰务工,从普通员工成长为管理人员,月薪也上涨至7000元-8000元。她对记者说:“在这里工作,不仅离家

近、待遇好,还能照顾老人和孩子,非常满足。”

“三餐、住宿全包,月薪5000元到6000元,待遇在当地行业内属于中等偏上水平。”公司行政负责人李婷介绍,公司人员稳定性较好,现有的员工大多是熟人介绍而来,主要来自马桥和周边乡镇。

公司提供的良好福利待遇不仅为当地居民提供了就业机会,也保证了企业生产的稳定性。

“我们是2月17日复工的,当天即全员到岗。目前6条生产线和裁床车间满负荷运转,订单稳定,全年生产无忧。”李婷说。

多年来,青叶子服饰深耕细作校服产业,多次获得国家级、省市级学生服装设计大赛奖项,获得相关专利20多项,获得“咸宁市立信单位”“咸宁市2022-2023年度守合同重信用企业”等荣誉。在首届湖北纺织服装产业博览会上,青叶子服饰荣获“设计先锋奖”,成为咸宁市唯一、全省三家获奖企业之一。

采访当天,满载校服的货车驶出园区,厂房外“产业兴乡”的鎏金大字熠熠生辉。据悉,截至目前,该公司与湖北、广东、北京等15个省、市数百所中小学校建立了合作关系,校服产品广受好评。2024年,青叶子服饰产量达到52.76万件,产值5780.6万元。

全省家校社协同育人经验交流会在咸召开 百位教育专家共绘新时代育人蓝图

本报讯 记者朱亚平报道:2月28日,全省家校社协同育人经验交流会在咸宁高新外国语学校举行。

活动发布了“家校社协同育人百校谈”征文活动方案,为深化理论研究与实践探索搭建了新平台。华大新父母教育研究院、中国老教授协会家庭教育分会、咸宁高新外国语学校等15家机构,针对家校社协同育人的创新实践进行了经验交流。与会代表实地参观了咸宁高新外国语学校的育人成果展示,深入了解了该校在家校社协同育人方面的特

色做法。本次交流会由华中师范大学家庭教育研究中心、人民网湖北频道主办,咸宁市教育局、咸安区教育局协办,咸宁高新外国语学校承办,旨在搭建高水平的交流平台,汇聚各方智慧,推动家校社协同育人工作向纵深发展。

会议期间,与会专家围绕“构建新时代家校社协同育人机制”“创新协同育人模式”“提升协同育人实效”等议题展开深入研讨,为推进我省家校社协同育人工作高质量发展提供了新思路、新举措。

赤壁在各医院设服务点

推进“新生儿出生一件事”掌上办

本报讯 记者见博、通讯员赵鑫崇报道:2月18日至19日,在赤壁市人民医院和市妇幼保健院,政务中心窗口工作人员正在集中时间和精力为产妇及家属提供现场咨询和指导,耐心细致讲解“新生儿出生一件事”掌上办理流程。

“现在方便很多了,以前生一胎的时候,很多手续还要到现场去办,现在只需要在手机上操作就可以了。”产妇刘女士告诉记者,在工作人员的帮助下,他们不到两个小时就在手机上办好了新生儿的所有手续。

赤壁市政数局政务服务股负责人杨律告诉记者,为推进

“高效办成一件事”改革,赤壁市政数局在全市各医院设立“新生儿出生一件事”线下服务点,确保每一位有需求的市民都能顺利办好“新生儿出生一件事”。申请人只需轻点手机,即可一次性同步办理《出生医学证明》、预防接种证申领等7项跨部门事项。

“高效办成一件事”工作开展以来,我们依托湖北政务服务网和‘鄂汇办’政务App为市民开辟了一条便捷的办事新通道。去年以来已帮助两百多名新生儿家庭足不出户办理好了手续。”杨律说,下一步,政数局将以“应上尽上、全程在线”为目标,推动各类政务服务事项一网通办。

春鲜上市

市民“菜篮子”快速翻新

本报讯 记者焦姣报道:随着气温回暖,各个品种春菜纷纷抢“鲜”上市,市民“菜篮子”越来越丰富。2月26日,记者走进温泉中心市场,市场内各种蔬菜一应俱全,吸引市民们前来选购,其中,各色“春菜”摆放在最显眼的位置。

青翠的荠菜、紫红的香椿芽、嫩绿的豌豆尖……摊主张老板忙着手整理藜蒿的叶子边说:“藜蒿现在便宜多啦,4块钱一斤。”

挎着藤编菜篮的市民李淑珍在摊位间穿梭,不一会儿菜篮已半满:“荠菜包饺子,香椿炒鸡蛋,每年春天就等着这口鲜呢!”

市区同惠广场和润家超市也特别推出“春日来尝鲜”蔬菜专区,各色碧绿水嫩的叶子菜摆放在整整齐齐,工作人员正给绿

叶蔬菜喷水保鲜。其中,豌豆苗格外受欢迎,已销售一空。

此外,记者还注意到,市场中不少摊位前都出现了笋的身影,有细长鲜嫩的雷竹笋,也有粗胖圆润的冬笋。沃尔玛超市蔬菜专区,也特别推出了包装春笋,工作人员介绍:“本地春笋还未上市,这批春笋产地来自广西。”

春天是竹笋集中上市的时期,挑选的市民也不少。王阿姨开心地聊到:“家人很喜欢吃我烧的油焖春笋,今天买几颗春笋回家烧,现在的春笋最嫩了。”

据介绍,随着不少本地蔬菜的大量上市,目前蔬菜价格较过

年期间已经有了一波回落,再过半个月,将有更多的春菜品种上市,供应更加充足,部分蔬菜价格可能还将下降。

市消防救援支队召开会商会

强化消防安全 优化营商环境

本报讯 记者刘震、通讯员咸消宣报道:2月26日,市消防救援支队召开全市重点领域行业协会消防安全营商环境暨消防安全会商会,进一步了解全市优化营商环境工作实效,查找优化营商环境短板和不足,持续提升行业协会商会的获得感、满意度。

会议详细解读了当前消防安全形势以及相关政策法规,强调了消防安全对企业稳定发展和良好消防安全营商环境建设的重要性,通报了各行业近年来火灾事故发生的情况,就各行

业领域提升消防安全管理水平和加强消防宣传提出建议。

全市11家行业协会代表就各自领域的消防安全问题展开深入交流,分享了在消防安全管理中的经验与挑战,并对相关职能部门优化营商环境工作提出了意见和建议。在消防安全管理方面,各方达成共识,将建立常态化的联合检查机制,加强对重点区域、重点企业的消防安全监管和消防安全宣传工作,及时消除火灾隐患。期间,还发放了《关于加强2025年春季消防安全工作的通知》。

咸安城管主动摸排清理破损路面 保障市民出行安全

本报讯 通讯员章开、陈婵娟、胡小红报道:“太感谢你们了,这条路离学校较近,来往行人和车辆较多,如果稍不注意就会被这些破损的水泥块绊倒。现在路面清理了,我们脚下也安全了。”2月18日,市区书旗路周边居民为咸安区城管执法局高新区片区城管队员点赞。

当天下午3时许,咸安区城市管理执法局高新区片区城管队员像往常一样在街面上巡查,在书旗路附近发现一处由于年久失修,车辆碾压造成较多破损水泥块的路面,该路段来往居民和车